
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ  

της ακαδημαϊκής μονάδας για την ανάπτυξη 

και βελτίωση των ΠΜΣ του ΕΚΠΑ



Α2. 

Πολιτική Ποιότητας της ακαδημαϊκής μονάδας για την ανάπτυξη και τη βελτίωση των ΠΜΣ του 

Ε.Κ.Π.Α. 

Η Πολιτική διασφάλισης Ποιότητας του Τμήματος Φιλολογίας εναρμονίζεται πλήρως με την Πολιτική 

Ποιότητας του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών καθιστώντας το Τμήμα Φιλολογίας 

απόλυτα προσηλωμένο και δεσμευμένο στην παροχή υψηλής ποιότητας ελληνόγλωσσης και 

ξενόγλωσσης ανώτατης εκπαίδευσης στους φοιτητές που την επιλέγουν, οργανώνοντας και 

υλοποιώντας Προγράμματα Προπτυχιακών, Μεταπτυχιακών και Διδακτορικών Σπουδών υψηλών 

ακαδημαϊκών προδιαγραφών και σημαντικής προστιθέμενης αξίας, τόσο στην ελληνική όσο και στην 

αγγλική γλώσσα, στους σημαντικότερους τομείς και τα πεδία της επιστήμης του Τμήματος Φιλολογίας. 

Επιπροσθέτως το Τμήμα επιδιώκει την ανάπτυξη ενός δημιουργικού περιβάλλοντος έρευνας, 

ελεύθερης επιστημονικής έκφρασης και εργασίας για το όλο το προσωπικό και τα μέλη της 

ακαδημαϊκής του κοινότητας. Η δέσμευση της πολιτικής ποιότητας αναρτάται και στην ιστοσελίδα του 

ΠΜΣ: 

https://www.phil.uoa.gr/metaptychiakes_spoydes/logotechnia_skepsi_kai_politismos_ston_ellinoromai

ko_kosmo/ στον σύνδεσμο «Δήλωση πολιτικής ποιότητας, ΠΜΣ «Λογοτεχνία, Σκέψη και Πολιτισμός 

στον Ελληνορωμαϊκό Κόσμο». 

Το Τμήμα Φιλολογίας δεσμεύεται για την εφαρμογή της εν λόγω πολιτικής ποιότητας και στο 

Π.Μ.Σ. «Λογοτεχνία, Σκέψη και Πολιτισμός στον Ελληνορωμαϊκό Κόσμο» , το οποίο προσφέρει και θα 

προσφέρει στο μέλλον, υλοποιώντας τις προβλεπόμενες από το ΕΣΔΠ του Ιδρύματος διαδικασίες 

ποιότητας, με τελικό σκοπό τη διαρκή βελτίωσή του. Μέσα από την εν λόγω Πολιτική Ποιότητας 

ενισχύεται η ακαδημαϊκή φυσιογνωμία και ο προσανατολισμός του εν λόγω προγράμματος 

μεταπτυχιακών σπουδών, προωθείται ο σκοπός και το αντικείμενό του, καθώς και η υλοποίηση 

συγκεκριμένων στόχων που τίθενται κατά έτος, ενώ καθορίζονται τα μέσα και οι τρόποι επίτευξης των 

ανωτέρω και διασφαλίζεται η συμμετοχή των ενδιαφερομένων μερών στις διαδικασίες αξιολόγησης και 

επανασχεδιασμού του. 

Κεντρικός εκπαιδευτικός προσανατολισμός του Π.Μ.Σ. «Λογοτεχνία, Σκέψη και Πολιτισμός 

στον Ελληνορωμαϊκό Κόσμο» του Τμήματος Φιλολογίας του Εθνικού και Καποδιστριακού 

Πανεπιστημίου Αθηνών είναι η καλλιέργεια και σπουδή της Αρχαίας Ελληνικής και της Λατινικής 

Γλώσσας και Γραμματείας και, μέσω αυτών, η διερεύνηση του επιστημονικού πεδίου που συνιστά η 

Κλασική Φιλολογία σε όλο το ιστορικό, θεωρητικό, ιδεολογικό και πολιτισμικό του εύρος, 

συμπεριλαμβανομένης και της διαδικασίας πρόσληψης στις μεταγενέστερες γραμματείες και 

φιλολογικές επιστήμες, καθώς και σε διάφορα κα
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διαφορετικά πολιτισμικά συμφραζόμενα. Μέσα σε αυτό το πλαίσιο, το συγκεκριμένο Π.Μ.Σ. θέτει ως 

θεμελιώδη στόχο να παρέχει ποιοτική και εξειδικευμένη επιστημονική γνώση που αφορά σε επιμέρους 

τομείς της Αρχαίας Ελληνικής και της Λατινικής Φιλολογίας με βάση τη γραμματεία των γνωστικών 

αυτών περιοχών, με τρόπο ώστε να επιτυγχάνεται η αποτελεσματική διασύνδεσή τους με διδακτικά 

πρότυπα, καθώς και με την έρευνα στη βάση διεθνών προδιαγραφών. Περαιτέρω στόχο, άμεσα 

συνδεδεμένο με το ΠΜΣ και το περιεχόμενό του, αποτελεί η προώθηση ερευνητικών συνεργασιών, η 

διάδραση με συναφείς επιστημονικούς κλάδους και τα υπόλοιπα ΠΜΣ του Τμήματος Φιλολογίας και η 

αξιοποίηση και διάχυση των αποτελεσμάτων της έρευνας που παράγεται από τους συμμετέχοντες στο 

ΠΜΣ — τόσο μέλη ΔΕΠ όσο και φοιτητές — προς όφελος της επιστήμης και της γνώσης, αλλά και 

ευρύτερα της κοινωνίας και του πολιτισμού. 

Ειδικότερα, για την υλοποίηση της πολιτικής αυτής, ως προς τον προγραμματισμό στόχων και 

δράσεων του ΠΜΣ, το Τμήμα Φιλολογίας δεσμεύεται να εφαρμόσει στο ΠΜΣ «Λογοτεχνία, Σκέψη 

και Πολιτισμός στον Ελληνορωμαϊκό Κόσμο»  τις διεργασίες / διαδικασίες ποιότητας που προβλέπονται 

και αναλύονται στο Εγχειρίδιο Ποιότητας του ΕΣΔΠ του Ιδρύματος, και εφαρμόζονται στο επίπεδο των 

Προγραμμάτων Σπουδών του Τμήματος Φιλολογίας µε την κατά περίπτωση απαιτούμενη 

εξειδίκευση/εξατομίκευση στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών του και σε στενή συνεργασία με 

την Μονάδα Διασφάλισης Ποιότητας του Πανεπιστημίου (ΜΟΔΙΠ). Όλες οι διαδικασίες διασφάλισης 

ποιότητας του Π.Μ.Σ. «Λογοτεχνία, Σκέψη και Πολιτισμός στον Ελληνορωμαϊκό Κόσμο»  του Τμήματος 

Φιλολογίας υπόκεινται σε επιθεώρηση, ανασκόπηση και αναθεώρηση, οι οποίες διενεργούνται σε 

ετήσια βάση από την ΟΜΕΑ, σε συνεργασία µε τη ΜΟ.ΔΙ.Π του Ιδρύματος. Συγκεκριμένα 

εφαρμόζονται: 

1) Η Εφαρμογή Πολιτικής για την Διασφάλιση Ποιότητας του Π.Μ.Σ. «Λογοτεχνία, Σκέψη 

και Πολιτισμός στον Ελληνορωμαϊκό Κόσμο»  

η οποία περιλαμβάνει συγκεκριμένες δράσεις διασφάλισης ποιότητας, με στόχο τη δημιουργία ενός 

πλαισίου, εντός του οποίου οφείλει να λειτουργεί το εν λόγω Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών. Οι 

δράσεις αυτές αφορούν κατά κύριο λόγο α) στη μέριμνα για τη διαρκή βελτίωση της δομής και 

οργάνωσης των μαθησιακών, εκπαιδευτικών και ερευνητικών στόχων του Π.Μ.Σ., β) στη διαρκή 

προώθηση και βελτίωση της ποιότητας και της αποτελεσματικότητας του διδακτικού έργου που 

παρέχεται στο Π.Μ.Σ., γ) στη μέριμνα για τη διαρκή βελτίωση των διοικητικών και γραμματειακών 

διαδικασιών, των υποδομών του Τμήματος Φιλολογίας και των παρεχόμενων υπηρεσιών με 

προτεραιότητα τη φοιτητική κοινότητα. Η προώθηση και βελτίωση των εκπαιδευτικών και ερευνητικών 

στόχων υποστηρίζεται και εξειδικεύεται από δράσεις που αναφέρονται στις αμέσως παρακάτω ενότητες 

2) και 3). 



2) Η διάθεση και διαχείριση των πόρων του Π.Μ.Σ. «Λογοτεχνία, Σκέψη και Πολιτισμός στον 

Ελληνορωμαϊκό Κόσμο»  μέσα από διαδικασίες που συμβάλλουν στις βέλτιστες επιλογές ώστε να 

επιτυγχάνεται η δημιουργία κατάλληλου περιβάλλοντος για την επίτευξη των στόχων των 

Ιδρύματος ως προς τη διασφάλιση παροχής των απαιτούμενων πόρων σε αναγκαίο προσωπικό, 

χρηματοδότηση, υποδομές και εξοπλισμό, ώστε να λειτουργεί αλλά και να βελτιώνεται συνεχώς η 

αποτελεσματικότητά του Π.Μ.Σ. ως προς το βαθμό επίτευξης των στόχων ποιότητας που θέτει. 

Βασική μέριμνα αποτελούν τόσο η αξιοποίηση των υπαρχόντων όσο και η εξεύρεση επιπλέον 

κονδυλίων για την υλοποίηση εκπαιδευτικών και ερευνητικών στόχων και την ενίσχυση της 

εξωστρέφειας του Π.Μ.Σ. Στις επιμέρους δράσεις και ενέργειες που πρόκειται να αναληφθούν είναι 

μεταξύ άλλων α) η ενίσχυση της διδασκαλίας μέσω πρόσκλησης επισκεπτών για τη διεξαγωγή 

σεμιναρίων και επιστημονικών διαλέξεων, β) ο εμπλουτισμός των βιβλιογραφικών πόρων και 

αγορά βιβλιογραφικού και εκπαιδευτικού υλικού, γ) η διεξαγωγή ημερίδων και woskshops καθώς 

και εκπαιδευτικών και ερευνητικών επισκέψεων σε ιδρύματα και βιβλιοθήκες τόσο του εσωτερικού 

όσο και του εξωτερικού, δ) η απονομή βραβείων σε φοιτητές/-τριες με σημαντικές επιστημονικές 

επιδόσεις, ε) η ενεργοποίηση και επικαιροποίηση κληροδοτημάτων και βραβείων του ΕΚΠΑ για 

φοιτητές/-τριες του Π.Μ.Σ. και στ) η υποστήριξη μελών ΔΕΠ και συνεργατών του Π.Μ.Σ. από 

εμπειρογνώμονες για την κατάρτιση και υποβολή αιτήσεων ερευνητικών προγραμμάτων. 

3) Η Θέσπιση Στόχων Διασφάλισης Ποιότητας σε ετήσια βάση του Π.Μ.Σ. «Λογοτεχνία, Σκέψη 

και Πολιτισμός στον Ελληνορωμαϊκό Κόσμο»   

 Επιλέγονται για το Π.Μ.Σ., ύστερα από διαβούλευση και συμφωνία της διοίκησης του Τμήματος και 

του Π.Μ.Σ., συγκεκριμένοι μετρήσιμοι και άμεσα παρατηρήσιμοι ετήσιοι ποσοτικοί και ποιοτικοί 

στόχοι, οι οποίοι αποτιμώνται από συγκεκριμένους δείκτες. Η επίτευξη των εν λόγω στόχων θεωρείται 

αποφασιστικής σημασίας για την βελτίωση της αποτελεσματικότητας των εσωτερικών λειτουργιών 

(διοικητικών, εκπαιδευτικών, ερευνητικών) του εν λόγω Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών. Πιο 

συγκεκριμένα οι στόχοι που τίθενται αφορούν και εστιάζουν α) στην καταλληλότητα της δομής και 

οργάνωσης του Π.Μ.Σ., β) στην επιδίωξη μαθησιακών αποτελεσμάτων και προσόντων σύμφωνα με το 

Ευρωπαϊκό και Εθνικό Πλαίσιο Προσόντων Ανώτατης Εκπαίδευσης επιπέδου 7, γ) στην ανάπτυξη και 

διεύρυνση της καταλληλότητα των προσόντων του διδακτικού προσωπικού του Π.Μ.Σ., δ) στην 

ανταπόκριση των αποκτώμενων προσόντων των αποφοίτων με την αγορά εργασίας, ε) στην ποιότητα 

των υποστηρικτικών υπηρεσιών, όπως οι διοικητικές υπηρεσίες, οι βιβλιοθήκες και οι υπηρεσίες 

φοιτητικής μέριμνας για το Π.Μ.Σ., στ) στην αποδοτική αξιοποίηση οικονομικών πόρων του Π.Μ.Σ. και 

ζ) στη διενέργεια ετήσιας εσωτερικής αξιολόγησης και ανασκόπησης του συστήματος διασφάλισης 

ποιότητας για το Π.Μ.Σ. με τη συνεργασία της ΟΜΕΑ και της ΜΟΔΙΠ του Ιδρύματος. 



4) Η Περιοδική Εσωτερική Αξιολόγηση και Παρακολούθηση σε ετήσια βάση του Π.Μ.Σ. «Λογοτεχνία, 

Σκέψη και Πολιτισμός στον Ελληνορωμαϊκό Κόσμο» του Τμήματος Φιλολογίας σε συνεργασία και 

με την υποστήριξη της ΜΟ.ΔΙ.Π του Ιδρύματος. Στο εν λόγω Π.Μ.Σ. πραγματοποιείται εσωτερική 

αξιολόγηση και αποτίμηση όλων των διαδικασιών που υλοποιούνται σε αυτό, έτσι ώστε μέσα από τον 

εντοπισμό στοιχείων και θεμάτων για διόρθωση με την εφαρμογή συμφωνημένων από κοινού με τη 

ΜΟ.ΔΙ.Π βελτιωτικών ενεργειών, να επιτυγχάνονται οι στόχοι που έχουν ορισθεί, με τελικό αποτέλεσμα 

τη βελτίωση του Π.Μ.Σ. του Τμήματος Φιλολογίας. 

5) Η Συλλογή δεδομένων ποιότητας: μέτρηση, ανάλυση και βελτίωση του Π.Μ.Σ. «Λογοτεχνία, 

Σκέψη και Πολιτισμός στον Ελληνορωμαϊκό Κόσμο». Εφαρμόζονται αποτελεσματικές διαδικασίες 

συλλογής και ανάλυσης πληροφοριών σχετικά με το εν λόγω πρόγραμμα μεταπτυχιακών σπουδών 

(των δεδομένων των φοιτητών, του διδακτικού προσωπικού, της δομής και οργάνωσης των 

μαθημάτων, της διδασκαλίας και της παροχής υπηρεσιών προς τους φοιτητές του Π.Μ.Σ. κ.ά.) και 

τροφοδοτούνται με στοιχεία το πληροφοριακό σύστημα ΟΠΕΣΠ της ΕΘΑΑΕ καθώς και εσωτερικά 

πληροφοριακά συστήματα του Τμήματος Φιλολογίας και του Ιδρύματος. 

6) Η Δημοσιοποίηση των Πληροφοριών του Π.Μ.Σ. «Λογοτεχνία, Σκέψη και Πολιτισμός στον 

Ελληνορωμαϊκό Κόσμο». Μέσα από την συγκεκριμένη διεργασία καθίστανται όλες οι πληροφορίες 

που αφορούν το εν λόγω Π.Μ.Σ. άμεσα προσβάσιμες, επίκαιρες και διατυπωμένες με 

αντικειμενικότητα και σαφήνεια. Ελέγχεται η ύπαρξη εξειδικευμένου χώρου στην ιστοσελίδα του 

Τμήματος Φιλολογίας για την προβολή του Π.Μ.Σ., η ύπαρξη ειδικής δίγλωσσης σελίδας (στον υπό-

κατασκευή ιστότοπο του Τμ. Φιλολογίας, ενώ ήδη αναρτάται ο μεγαλύτερος όγκος των 

πληροφοριών στον εκτενή Οδηγό Σπουδών) για αυτό καθώς και οι διαδικασίες ελέγχου και 

επικαιροποίησης του περιεχομένου του. 

7) Η Εξωτερική Αξιολόγηση του Π.Μ.Σ. «Λογοτεχνία, Σκέψη και Πολιτισμός στον Ελληνορωμαϊκό 

Κόσμο». Εφαρμόζονται διαδικασίες περιοδικής πιστοποίησης του από την ΕΘΑΑΕ η οποία 

πραγματοποιείται με διαδικασίες εξωτερικής αξιολόγησης από επιτροπή ανεξάρτητων 

εμπειρογνωμόνων. 

Η εφαρμογή των ανωτέρω διαδικασιών διασφαλίζει α) την καταλληλότητα της δομής και της 

οργάνωσης του εν λόγω Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών του Τμήματος Φιλολογίας, β) ότι τα 

μαθησιακά αποτελέσματα και τα εξ αυτών απορρέοντα προσόντα των αποφοίτων του εν λόγω Π.Μ.Σ. 

επιδιώκεται να ανταποκρίνονται στο μέγιστο δυνατό βαθμό με το Ευρωπαϊκό και Εθνικό Πλαίσιο 

Προσόντων Ανώτατης Εκπαίδευσης επιπέδου 7, γ) την προώθηση της ποιότητας και 

αποτελεσματικότητας του διδακτικού έργου στο εν λόγω Π.Μ.Σ. του Τμήματος Φιλολογίας μέσω της 

παρακολούθηση του από τη συντονιστική επιτροπή του Π.Μ.Σ., την ΟΜΕΑ, τη διοίκηση του Τμήματος 

Φιλολογίας και της ΜΟ.ΔΙ.Π ΕΚΠΑ , δ) ότι τα προσόντα του διδακτικού προσωπικού, ιδιαίτερα των 



εξωτερικών συνεργατών, είναι κατάλληλα για την εκπαίδευση των μεταπτυχιακών φοιτητών με στόχο 

τη διαρκή βελτίωση της ποιότητας και της αποτελεσματικότητας του διδακτικού έργου που παρέχεται 

στο Π.Μ.Σ. «Λογοτεχνία, Σκέψη και Πολιτισμός στον Ελληνορωμαϊκό Κόσμο»,  ε) τη σύνταξη, 

εφαρμογή και ανασκόπηση ειδικών ετήσιων στόχων ποιότητας για τη βελτίωση του Π.Μ.Σ., στ) το 

επίπεδο ζήτησης των αποκτώμενων προσόντων των αποφοίτων στην αγορά εργασίας μέσα από τη 

διερεύνηση σε τακτά χρονικά διαστήματα των αναγκών της αγοράς εργασίας και παρακολούθηση της 

πορείας των αποφοίτων του Π.Μ.Σ. με διασύνδεση του Π.Μ.Σ. με την αγορά εργασίας και ανάληψη 

δράσεων (π.χ. ημερίδων κτό.) για τη διάχυση του έργου του ΠΜΣ, της επιστημονικής και ακαδημαϊκής 

φυσιογνωμίας και της δυναμικής των διδασκόντων, των φοιτητών/-τριών και των αποφοίτων, με την 

ενίσχυση του δικτύου αποφοίτων του Π.Μ.Σ. με καταγραφή στοιχείων για την επαγγελματική τους 

σταδιοδρομία και με τη θέσπιση θεσμού «Ημέρας Καριέρας», ζ) ότι οι υποστηρικτικές υπηρεσίες που 

παρέχονται στους μεταπτυχιακούς φοιτητές –συμπεριλαμβανομένων των ΦΜΕΑ– είναι υψηλής 

ποιότητας και καλύπτουν τις ανάγκες τους για αποτελεσματική παρακολούθηση, π.χ. εύκολα 

προσβάσιμες και διαθέσιμες διοικητικές υπηρεσίες και βιβλιοθήκες, διαδικτυακές υπηρεσίες, 

υποτροφίες, και υπηρεσίες φοιτητικής μέριμνας κατάλληλες για το Π.Μ.Σ., η) την αποδοτική αξιοποίηση 

των οικονομικών πόρων του Π.Μ.Σ., ώστε να παρέχονται οι αναγκαίες υπηρεσίες προς τους 

μεταπτυχιακούς φοιτητές και να διευκολύνεται η λειτουργία των προγραμμάτων στις εγκαταστάσεις 

του Τμήματος Φιλολογίας, αλλά και σε ό, τι άλλο απαιτείται, π.χ. επιτόπιες επισκέψεις σε χώρους εκτός 

Τμήματος για την ολοκληρωμένη εκπαίδευση τους θ) τη διενέργεια της ετήσιας εσωτερικής 

αξιολόγησης και ανασκόπησης του συστήματος διασφάλισης ποιότητας για το Π.Μ.Σ. με τη συνεργασία 

της ΟΜΕΑ και της ΜΟΔΙΠ του Ιδρύματος. 

Η πολιτική ποιότητας του ΠΜΣ «επικοινωνείται», καθώς βρίσκεται αναρτημένη στην ιστοσελίδα/ 

διαδικτυακό τόπο του Π.Μ.Σ. «Λογοτεχνία, Σκέψη και Πολιτισμός στον Ελληνορωμαϊκό Κόσμο»  στον 

υπερσύνδεσμο: 

https://www.phil.uoa.gr/metaptychiakes_spoydes/logotechnia_skepsi_kai_politismos_ston_ellinoroma

iko_kosmo/ 

 Στην εν λόγω σελίδα βρίσκεται επίσης σε αρχείο pdf, το κείμενο της Πολιτικής Ποιότητας η οποία 

εφαρμόζεται από το Π.Μ.Σ. «Λογοτεχνία, Σκέψη και Πολιτισμός στον Ελληνορωμαϊκό Κόσμο». 

 
Η Πολιτική Ποιότητας που ακολουθεί το Π.Μ.Σ. κοινοποιείται ηλεκτρονικά (μέσω ηλεκτρονικού 

ταχυδρομείου), στην αρχή κάθε ακαδημαϊκού έτους στα μέλη του διδακτικού, διοικητικού και τεχνικού 

προσωπικού που απασχολείται στο Π.Μ.Σ., και στην έναρξη κάθε κύκλου υλοποίησης του Π.Μ.Σ. στους 

νεοεισερχόμενους φοιτητές. Επιπροσθέτως παρουσιάζεται στην εκδήλωση υποδοχής των

https://www.phil.uoa.gr/metaptychiakes_spoydes/logotechnia_skepsi_kai_politismos_ston_ellinoromaiko_kosmo/
https://www.phil.uoa.gr/metaptychiakes_spoydes/logotechnia_skepsi_kai_politismos_ston_ellinoromaiko_kosmo/


νεοεισερχόμενων φοιτητών του Π.Μ.Σ., ενώ γίνεται και ενημέρωση και των κοινωνικών εταίρων και 

φορέων με τους οποίους συνεργάζεται το Π.Μ.Σ. «Λογοτεχνία, Σκέψη και Πολιτισμός στον 

Ελληνορωμαϊκό Κόσμο». Πιο συγκεκριμένα, το Π.Μ.Σ. αναλαμβάνει όλες τις απαραίτητες δράσεις για 

την ανάδειξη του εκπαιδευτικού έργου, της ερευνητικής δυναμικής και συμβολής του Π.Μ.Σ. και των 

συμμετεχόντων διδασκόντων και φοιτητών/- τριών με στόχο την κατάλληλη επικοινώνηση της Πολιτικής 

Ποιότητας στα διαθέσιμα μέσα επικοινωνίας του Π.Μ.Σ., του Τμήματος, της Σχολής και του 

Πανεπιστημίου ευρύτερα, καθώς και στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης. Συνάμα ενημερώνει μέσω της 

ιστοσελίδας του για τον Κανονισμό Φοίτησης και το Πρόγραμμα Σπουδών . Μέσω ημερίδων, συνεδρίων 

και διαλέξεων μεριμνά για την καλύτερη δυνατή κοινοποίηση της ερευνητικής του δράσης και της 

διασύνδεσής του με τα διάφορα ερευνητικά και ακαδημαϊκά ιδρύματα και προσανατολίζεται ιδιαίτερα 

σε ένα κατά το δυνατόν ευρύ φάσμα της αγοράς εργασίας. 

 
Ειδικότερα: 

Κυρίως όμως, στο ΠΜΣ «Λογοτεχνία, Σκέψη και Πολιτισμός στον Ελληνορωμαϊκό Κόσμο», 

δεσμευόμαστε να προσφέρουμε μεγάλη εμβάθυνση και υψηλή εξειδίκευση στον τομέα της Κλασικής 

Φιλολογίας με καθαρότητα και σαφήνεια ως προς τον προσανατολισμό και το περιεχόμενο, στον 

υψηλότερο και σαφέστερο βαθμό. Η Πολιτική Ποιότητάς μας περιγράφει τη συνεχή βελτίωση και την 

προσπάθεια για συνολική ικανοποίηση των φοιτητών μας, του διδακτικού προσωπικού και των 

ενδιαφερομένων μερών. 

Ποικιλία, ευρύτητα αντικειμένων και σύγχρονες μεθοδολογικές προσεγγίσεις: Διδάσκονται ποικίλα 

αντικείμενα αρχαίας ελληνικής και λατινικής φιλολογίας, παραδοσιακά (όπως η κριτική κειμένου και η 

παλαιογραφία), αλλά και σύγχρονα (όπως σπουδές φύλου, λογοτεχνικές θεωρίες) τα οποία 

εμπλουτίζονται και ανανεώνονται συνεχώς. Επίσης, παρέχουμε ελκυστικές μεθόδους διδασκαλίας με 

στόχο την προαγωγή της κριτικής σκέψης και των ερευνητικών δεξιοτήτων, διασφαλίζοντας ότι οι 

φοιτητές μας λαμβάνουν εκπαίδευση που δεν υπολείπεται αυτής των πιο γνωστών κέντρων μελέτης της 

κλασικής φιλολογίας.  

Εξειδίκευση του Διδακτικού Προσωπικού: η καλλιέργεια μιας σχολής σκέψης στην κλασική φιλολογία 

είναι η συνισταμένη και ο γόνιμος συνδυασμός της υψηλής κατάρτισης που διαθέτει το ακαδημαϊκό 

προσωπικό. Επειδή ο Τομέας Κλασικής Φιλολογίας του ΕΚΠΑ διαθέτει κατά τεκμήριο και κατά γενική 

παραδοχή πλήθος καταξιωμένων επιστημόνων στην κλασική φιλολογία, το ΠΜΣ διαθέτει την 

πλουσιότερη παρακαταθήκη ανθρώπινου δυναμικού για να ενισχύει και να ανανεώνει διαρκώς το 

πρόγραμμά του σε εξειδικευμένους τομείς με μεγάλη, μάλιστα, ποικιλία. Τα μέλη του διδακτικού μας 

προσωπικού μεταφέρουν εκτεταμένες γνώσεις, εμπειρία και πάθος, καλλιεργώντας ένα εμπνευσμένο 

και πνευματικά γόνιμο μαθησιακό περιβάλλον. 



Φοιτητοκεντρική προσέγγιση: Τοποθετούμε τους φοιτητές μας στο επίκεντρο του 

προγράμματός μας, δίνοντας προτεραιότητα στις ανάγκες, την ανάπτυξη και την επιτυχία τους. 

Παρέχουμε συνεχή υποστήριξη, καθοδήγηση και πόρους που επιτρέπουν στους φοιτητές να 

διαπρέψουν ακαδημαϊκά, να αναπτύξουν τις ερευνητικές τους ικανότητες και να επιτύχουν τους 

προσωπικούς και επαγγελματικούς τους στόχους. Είναι χαρακτηριστικό ότι οι φοιτητές/τριές μας 

βασίζονται στην καθοδήγηση των διδασκόντων για την επιλογή του επόμενου βήματός τους στην 

Ελλάδα ή το εξωτερικό, αξιοποιούν την εξοικείωση του προσωπικού με τα ξένα Πανεπιστήμια και 

ερευνητικά κέντρα, προχωρούν σε διδακτορικές σπουδές στην Ελλάδα και διεθνώς με πολλή άνεση και 

με τις καλές συστάσεις των δασκάλων τους, επιβεβαιώνουν όπου βρίσκονται το άριστο υπόβαθρο 

σπουδών που έχει δημιουργήσει η φοίτησή τους στο ΠΜΣ. Εξακολουθούν μάλιστα να βρίσκονται σε 

στενή επαφή και συνεργασία με τους δασκάλους τους και καρπώνονται τη διεθνή εμβέλεια των 

τελευταίων. 

Συνεχής βελτίωση: Δεσμευόμαστε να βελτιώνουμε συνεχώς το πρόγραμμά μας, παραμένοντας 

ενήμεροι για τις εξελίξεις στην Κλασική Φιλολογία, κάτι, άλλωστε, που κάνουμε για τη δική μας 

ερευνητική και ακαδημαϊκή επάρκεια και ανέλιξη, καθώς και τις παιδαγωγικές πρακτικές. 

Αναθεωρούμε τακτικά το πρόγραμμα σπουδών μας, ζητάμε ανατροφοδότηση από τους φοιτητές και το 

διδακτικό προσωπικό και εφαρμόζουμε βελτιώσεις για να διασφαλίσουμε ότι παραμένουμε στην 

πρώτη γραμμή της έρευνας στον τομέα αυτό. Η δυνατότητα ανανέωσης του προγράμματος (με τη 

διατήρηση του γενικού τίτλου ως «ομπρέλας») και εξειδίκευσης του αντικειμένου του εκάστοτε 

σεμιναρίου προκύπτει αβίαστα, α. από τη διαρκή εξέλιξη της ακαδημαϊκής έρευνας των διδασκόντων 

και της εργογραφίας τους, β. από την παρουσία πολλών σε αριθμό (σε εντυπωσιακό βαθμό, μάλιστα, 

για έναν τομέα) συναδέλφων σε υψηλή βαθμίδα, εμπειρία και ερευνητικό έργο, που αποτελούν τη 

βάση του ανθρώπινου δυναμικού του ΠΜΣ.  

Δεοντολογική συμπεριφορά και ποικιλομορφία: Τηρούμε τις αρχές της ακαδημαϊκής 

ακεραιότητας, προωθώντας ένα περιβάλλον μάθησης χωρίς αποκλεισμούς και με σεβασμό. 

Προωθούμε την ποικιλομορφία, την ισότητα και την πολιτισμική ευαισθησία, αγκαλιάζοντας τον 

πλούτο των προοπτικών και των εμπειριών στο πλαίσιο του προγράμματός μας. 

Συνεργασία και δέσμευση: Ενθαρρύνουμε την ενεργό συνεργασία και δέσμευση μεταξύ των 

φοιτητών, του διδακτικού προσωπικού και της ευρύτερης επιστημονικής κοινότητας. Παρέχουμε 

ευκαιρίες για ακαδημαϊκό διάλογο, σεμινάρια, συνέδρια και εκδηλώσεις δικτύωσης για να 

προωθήσουμε την πνευματική ανάπτυξη, την ανταλλαγή γνώσεων και τις δια βίου συνδέσεις. 

Ικανοποίηση των ενδιαφερομένων μερών: Δεσμευόμαστε να προσπαθούμε διαρκώς να 

ικανοποιούμε τις υψηλές προσδοκίες των φοιτητών μας, των αποφοίτων, των καθηγητών και των 

άλλων ενδιαφερομένων. Ακούμε τα σχόλιά τους, εκτιμούμε τη συμβολή τους και αναζητούμε συνεχώς 

τρόπους για να βελτιώσουμε την εμπειρία τους με το πρόγραμμά μας. 



Αυτή η Πολιτική Ποιότητας καθοδηγεί τις διαδικασίες λήψης αποφάσεων, εμπνέει τη δέσμευσή 

μας για συνεχή βελτίωση και διασφαλίζει τη συνεχή παροχή ενός μεταπτυχιακού προγράμματος 

υψηλής ποιότητας.



 


